



Пресс-релиз № 09/330 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
25 сентября 2009 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан приветствует исторические решения Группы 20-ти

Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда (МВФ) г-н Доминик Стросс-Кан приветствовал сегодня деятельность Группы 20-ти стран по обеспечению устойчивого оздоровления мировой экономики. Он отозвался о выраженной участниками этой Группы приверженности к совместным действиям в целях обеспечения энергичного, устойчивого и сбалансированного роста и модернизации мирового экономического управления как о «имеющих историческое значение решениях, призванных привести мировое сотрудничество в экономической области в соответствие с потребностями XXI века. Обещание лидеров стран Группы 20-ти внести изменения в систему представительства в Фонде знаменует собой беспрецедентный шаг по повышению легитимности и эффективности МВФ».

Комментируя результаты встречи в верхах Группы 20-ти, состоявшейся 24-25 сентября в Питтсбурге (Пенсильвания), Директор-распорядитель сказал:

«Мене весьма радуют результаты встречи в верхах Группы 20-ти, в том числе в отношении новой роли, отведенной МВФ. Международное взаимодействие имело ключевое значение для принятия мер по преодолению этого кризиса. Для устойчивого оживления мировой экономики необходимо активное участие лидеров стран, имевшее место в ходе обсуждения «Основы энергичного, устойчивого и сбалансированного роста». Специальные знания, которыми располагает МВФ, будут поставлены на службу этому основанному на сотрудничестве процессу взаимных оценок».

«МВФ будет рассматривать многие из этих вопросов на встрече наших 186 стран-членов, в том числе стран, представленных здесь в Питтсбурге, на следующей неделе в Стамбуле. Наши Ежегодные совещания 2009 года предоставляют мировым экономическим и финансовым лидерам уникальную возможность содействовать

совместному осуществлению ответных действий в области экономической политики. Меня радует тот факт, что Группа 20-ти одобрила такой многосторонний подход».

Директор-распорядитель предупредил разработчиков политики о необходимости продолжения мер по содействию росту до тех пор, пока не будет достигнуто оздоровление экономики. «Несмотря на то, что риски, по-видимому, снижаются, настоящее оживление экономики остается непрочным, — подчеркнул г-н Стросс-Кан. Меня продолжает беспокоить высокий уровень безработицы, который, как мы предполагаем, будет повышаться и в будущем году, а также проблемы в финансовом секторе, которые могут принять затяжной характер, особенно если не будут своевременно завершены меры по оздоровлению банков. Поэтому следует избегать преждевременного отхода от аккомодационной денежно-кредитной и налогово-бюджетной политики».

Г-н Стросс-Кан вновь подчеркнул, что для восстановления неуклонного и сбалансированного роста мировой экономики в будущем необходимо будет дополнительно увеличить сбережения в некоторых странах и осуществить меры политики, в том числе структурные реформы, направленные на увеличение внутреннего спроса, в других странах. «Восстановление сбалансированности спроса в мире может иметь важные последствия для инвестиционной и инновационной деятельности, — указал г-н Стросс-Кан. С повышением роли потребителей в странах с формирующимся рынком, вероятно, произойдут изменения в составе мирового производства. В связи с этим еще большее значение приобретает ускорение проводимых директивными органами реформ, направленных на снижение барьеров для конкуренции и, следовательно, на стимулирование инноваций».

Директор-распорядитель с удовлетворением отметил также, что Группа 20-ти продолжает оказывать поддержку Фонду, в том числе в части выполнения данного в Лондоне обещания мобилизовать 500 млрд долларов США в целях предотвращения дальнейшего распространения кризиса. Он отметил, что лидеры стран вновь высказались в поддержку выдвинутой на Лондонской встрече в верхах инициативы о достижении соглашения о квотах в МВФ к январю 2011 года. «Утвержденные в апреле 2008 года реформы квот и прав голоса стали первым шагом к увеличению прав голоса и представительства стран с формирующимся рынком и развивающихся стран. Данное сегодня Группой 20-ти обязательство об изменении распределения квот в пользу динамично растущих стран с формирующимся рынком и развивающихся стран посредством передачи по меньшей мере пяти процентов голосов от чрезмерно представленных к недостаточно представленным странам и о сохранении прав голоса беднейших стран в МВФ представляет собой решительный шаг в этом направлении. Это историческое решение и превращение Группы 20-ти в важнейший форум международного взаимодействия в экономической области заложат фундамент для более тесного партнерства в решении вопросов мировой экономической политики между странами

с формирующимся рынком и развивающимися странами и странами с развитой экономикой», — заявил г-н Стросс-Кан.

«Разумеется, предстоит еще многое сделать для проведения реформ квот. В частности, чрезвычайно важно завершить реформы, утвержденные в апреле 2008 года. Я настоятельно призываю страны, которые еще не ратифицировали утвержденные в 2008 году реформы квот и прав голоса, сделать это, с тем чтобы открыть дорогу к проведению более кардинальных мер. Такая ратификация крайне необходима для повышения доли квот динамично развивающихся стран с формирующимся рынком и сохранения прав голоса стран с низкими доходами на период, пока мы не приступили к достижению следующей цели — общему увеличению квот к 2011 году», — указал в заключение г-н Стросс-Кан.